

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

7 (122)/2012

11 июня

БРЯНСК
2012

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ

12 мая в ДДЮТ им. Ю. А. Гагарина состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 10-летию юбилею региональной общественной организации «Ассоциация сестринского персонала Брянщины», приуроченное к Международному дню медицинской сестры.

В нем приняли участие Губернатор Николай Денин, заместитель Губернатора Александр Макаров, заместитель председателя постоянного комитета по вопросам социальной политики и здравоохранения Брянской областной Думы Игорь Шачнев, директор департамента здравоохранения Брянской области Владимир Дорошенко, работники здравоохранения области, медицинские сестры, акушерки, фельдшеры.

В России Международный день медицинской сестры празднуется с 1993 года, а в 2002 году и в Брянской области было официально зарегистрировано региональное отделение всероссийской общественной организации медсестер — «Ассоциация сестринского персонала Брянщины». Поздравляя медицинских сестер региона, Николай Денин сказал: «Сегодня во всем мире отмечается профессиональный праздник людей, которые дают нам добро и милосердие, здоровье и хорошее настроение. В современной системе здравоохранения сестринское дело было и остается важнейшей составной частью процесса, который принято называть «сбережением народа». Медицинские сестры составляют одну из самых многочисленных звеньев в здравоохранении. В нашей области таких специалистов около 13 с половиной тысяч.

Новое время ставит перед медицинской отраслью новые задачи. И очень отрадно, что наши медсестры, фельдшера, акушерки — все, кого называют средним медицинским персоналом, помогают решать эти задачи качественно. Сейчас на Брянщине реализуется программа модернизации здравоохранения, на которую государство выделяет небывалые средства. Во многих лечебных учреждениях активно идут ремонты. Понимаем, что трудно выполнять работы и одновременно вести лечебный процесс, но иного пути нет, необходимо восстанавливать, поднимать до современного уровня наши больницы, внедрять новое оборудование, диагностическую технику.

О повышенном внимании к областному здравоохранению говорит и такой факт. Если эта важнейшая, социально значимая отрасль в 2005 году получила всего три с половиной миллиарда рублей, то в прошлом году 9 млрд.700 млн., а в этом году будет выделено десять миллиардов рублей.

Но успешной любую отрасль, отдельно взятое предприятие, учреждение делает не только финансирование, но и, конечно же, люди. В данном случае такие люди, как вы, объединенные в Ассоциацию сестринского персонала Брянщины, которой исполнилось ровно 10 лет. У истоков создания этой общественной организации стояло всего 47 работников, сегодня в ней уже 2 тысячи человек».

Глава региона поблагодарил всех причастных к этому празднику за самоотверженный труд, верность своему профессиональному долгу, повседневную заботу, которой окружены их пациенты. За лучшие профессиональные качества Николай Денин особенно отметил медицинскую сестру Ларису Анатольевну Третьякову, которая была доверенным лицом Владимира Владимировича Путина. 7 мая она участвовала в церемонии официального вступления в должность Президента России.

Почетными грамотами за огромную работу по оказанию помощи населению Брянской области были отмечены лучшие медицинские сестры.

Затем состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие творческие коллективы Брянска и области.



СЕРГЕЙ СТЕПАШИН НА БРЯНСКОЙ ЗЕМЛЕ

Председатель Счетной палаты Российской Федерации Сергей Степашин в ходе своего двухдневного визита в Брянскую область принял участие в открытии XI Конференции Союза муниципальных контрольно-счётных органов, которая сейчас продолжает свою работу в Драматическом театре.

Сергей Степашин поприветствовал участников конференции, поблагодарил руководство Брянской области за теплый прием и поздравил Губернатора Николая Денина с днем рождения, который глава региона отмечает сегодня. Руководитель Счетной палаты наградил Губернатора Брянской области Знаком отличия «За укрепление сотрудничества со Счетной палатой Российской Федерации». Медалями Ассоциации Контрольно-счетных органов Российской Федерации «За укрепление финансового контроля России» награждены председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области Владимир Шинкарев.

Николай Денин в своем выступлении вкратце познакомил гостей с историей становления нашей относительно молодой области, рассказал о том, что Брянщина — один из промышленных регионов Центральной России с развитой промышленностью, сельским хозяйством и высоким экономическим потенциалом.



«Если говорить о зеркале нашей экономики — областном бюджете, то его доходы растут динамично. К примеру, в нынешнем году мы планируем получить в бюджет области на 4 миллиарда рублей больше прошлогоднего. Постоянное и внушительное наращивание бюджетных доходов позволяет нам выполнять все социальные обязательства», — отметил глава региона. Губернатор высоко оценил труд специалистов российской Счётной палаты, которые не раз проверяли нашу область. Николай Денин поблагодарил Сергея Степашина и его коллег, проводивших контрольные мероприятия в регионе, за профессионализм и оказанную практическую помощь. В конце своего выступления Губернатор Брянской области, обращаясь к участникам конференции, сказал: «Предложил бы вспомнить известное высказывание, что «меньше миллиона — это деньги, больше миллиона — это финансы, больше миллиарда — это дефицит». Вы имеете дело со многими миллионами, которые выливаются в итоге во многие миллиарды. И надо всегда помнить, что они — государственные. Мне остаётся пожелать вам всем неизменных успехов в деле результативного, целевого и эффективного использования бюджетных средств».

Затем Николай Денин и Сергей Степашин посетили Свенский монастырь, побывали в Нижнем храме строящегося Кафедрального Собора. В храме Воскресения Председатель Счетной палаты Сергей Степашин передал Губернатору Брянской области Николаю Денину святыню — кусочек дерева из Иерусалима. В качестве ответного подарка Сергею Степашину была преподнесена икона Святого благоверного князя Олега Брянского, написанная в иконописной мастерской Брянской епархии.

В завершение визита Сергей Степашин посетил мемориальный комплекс «Хацунь».

УЧИТЕЛЬ ГОДА-2012

16 мая во Дворце детского и юношеского творчества имени Ю. А. Гагарина состоялась торжественная конференция, посвященная подведению итогов областных конкурсов «Учитель года-2012», «Лидер в образовании-2012», «Воспитатель года-2012», «Профессионал-новатор-2012».



В мероприятии приняли участие представители исполнительных органов государственной власти, руководители учреждений профессионального образования, муниципальных органов управления образованием, председатели профсоюзных организаций работников образования и науки, директора образовательных учреждений, представители педагогической общественности и другие.

Профессиональные конкурсы среди учителей, педагогов дошкольного и начального профессионального образования проводятся в области уже несколько лет. В них приняли участие более 1000 педагогов Брянщины. С приветственным словом к педагогам обратился заместитель Губернатора Александр Макаров: «Конкурсы профессионального педагогического мастерства — несомненное испытание на выносливость, выдержку и, собственно, квалификацию. Все участники, лауреаты и победители конкурсов обязательно находят затем признание в школе, в детском саду, в профессиональном училище. Каждый конкурсант достигает на избранном поприще высоких результатов. Подтвер-

ждением этому являются победы их учеников: только в 2012 году учащиеся лицеев, гимназий, школ области стали победителями суперфинала общероссийской олимпиады по основам православной культуры среди учащихся 11 классов, заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, литературе, обществознанию, химии, физике, технологии».

Макаров заметил, что сегодня российскому образованию нужны яркие новаторские педагогические идеи, педагоги, остро чувствующие потребности времени и способные вывести отечественное образование на новый уровень. «Убежден, — сказал заместитель Губернатора, — что ваш профессионализм, опыт, подвижничество помогут достичь этой цели, сохраняют и приумножат славу российской педагогики, а в конечном итоге — позволят подготовить достойное молодое поколение к самостоятельной жизни. Уверен, областные конкурсы «Учитель года», «Лидер в образовании», «Воспитатель года», «Профессионал-новатор» внесут свой вклад в укрепление региональной системы образования, будут способствовать повышению качества и доступности образовательных услуг».

В последние годы органы государственной власти принимают решения, направленные на материальную поддержку педагогов. Речь идет об увеличении заработной платы педагогов, о денежном вознаграждении за исполнение функций классного руководителя, о премиях регионального и федерального уровня, о социальных льготах. Только в 2012 году в Брянской области на выплаты премий выделено около трех миллионов рублей, на выплаты за классное руководство — 145 млн. рублей. Александр Макаров пожелал работникам образования новых творческих достижений и благодарных учеников.

Конкурсу «Учитель года» — 22 года. В этом году в финале конкурса приняли участие 30 педагогов. Победителем конкурса стал Павел Владимирович Филин — учитель математики и информатики средней школы № 46 города Брянска.

В областном конкурсе «Лидер в образовании» приняли участие 12 педагогов-руководителей. Победителем стала Галина Анатольевна Сигаева — директор Центра детского творчества Клинцов.

Областной конкурс профессионального мастерства «Профессионал-новатор» проводится уже 6 лет. В этом году в конкурсе приняли участие 9 мастеров производственного обучения и 11 преподавателей учреждений начального профессионального образования Брянской области. Победителем среди мастеров производственного обучения стала Наталья Александровна Кашеева (профлицей № 2 Брянска).

Победителем конкурса «Профессионал-новатор» среди преподавателей учреждений начального профессионального образования стала Ирина Александровна Ткачёва — преподаватель специальных дисциплин профессионального лицея № 10 Брянска.

Победителями конкурса «Воспитатель года» признаны Елена Васильевна Буренок — воспитатель детского сада «Радуга» поселка Клетня и Елена Викторовна Чуприна — учитель-логопед детского сада № 62 «Яблонька» Брянска.

СЧЁТНАЯ ПАЛАТА РФ ПОМОГАЕТ РЕШАТЬ ЧЕРНОБЫЛЬСКИЕ ВОПРОСЫ

Об этом рассказал в ходе короткой пресс-конференции её Председатель Сергей Степашин.

Глава Счётной палаты РФ общался с журналистами региональных СМИ в перерыве XI Конференции Союза муниципальных контрольно-счётных органов. Она прошла вчера в Брянске.

Сергей Степашин отметил: «Совместно с представителями контрольно-счётных органов Брянской области мы провели две проверки по чернобыльской проблеме. Выявлены случаи, когда средства из бюджета по чернобыльской программе получали люди, никакого отношения к Чернобылью не имеющие. К сожалению, к махинациям были причастны и представители правоохранительных органов. По нашим материалам был возбужден ряд уголовных дел, ими сейчас занимается Следственный комитет.

Кроме того, после проверок мы направили письмо Владимиру Владимировичу Путину с предложением увеличить финансирование чернобыльской программы. В итоге на ее реализацию за два года было дополнительно направлено 10 млрд. рублей (до этого было выделено около 800 млн.). Это красноречивые примеры результативности нашей совместной работы».

Сергей Степашин высоко оценил работу контрольно-счётной палаты Брянской области: «Неслучайно именно Брянск был выбран местом проведения конференции Союза муниципальных контрольно-счётных органов: мы выбрали тот регион, где создана отлаженная контрольно-счётная система. Я признателен Николаю Васильевичу Денину, руководству законодательного собрания за то, что они не пошли по пути создания контрольно-счётных палат во всех поселениях. Практика показывает, что это неэффективно. Выбран другой вариант: на Брянщине практически все муниципальные палаты охвачены сквозным контролем, этим занимается либо региональная палата, либо городская».

По словам Председателя Счётной палаты РФ Сергея Степашина, некоторые вопросы, которые он обсудил с губернатором Николаем Дениным, будут рассмотрены на федеральном уровне: «Мы рассмотрим, какую помощь может оказать федеральный бюджет, в том числе, и областному детскому онкологическому центру, ведь его оснащение требует существенных затрат. Вторая тема — тема села. Возвращение заброшенных деревень, рекультивация сельского хозяйства — это вопросы не только продовольственные, но и стратегические. Брянщина — один из ключевых географических центров России, она граничит с Украиной и Белоруссией, и наша задача в том, чтобы здесь не осталось ни одной заброшенной деревни».



ЛУЧШИЕ НАУЧНЫЕ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ ПО ЕСТЕСТВЕННЫМ, ТЕХНИЧЕСКИМ И ГУМАНИТАРНЫМ НАУКАМ

Подведены итоги конкурса на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам в вузах Брянской области «Современные научные достижения. Брянск — 2012».

На заседании оргкомитета подведены итоги конкурса на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам в вузах Брянской области «Современные научные достижения. Брянск — 2012».

Конкурс проведён администрацией Брянской области совместно с вузами региона в целях развития кадрового потенциала и научно-исследовательской работы студентов.

Всего на конкурс была подано 330 работ по 12 научным направлениям. Активное участие в конкурсе приняли студенты Брянского государственного технического университета, Брянского государственного университета имени академика И. Г. Петровского, Брянской государственной инженерно-технологической академии, Брянской государственной сельскохозяйственной академии, брянских филиалов Московского психолого-социального института, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Всероссийского заочного финансово-экономического института.

Основными критериями оценки конкурсных работ были:

- глубина проработки темы работы;
- уровень и объём публикаций и научных докладов по представленной теме;
- практическое использование или внедрение результатов исследования;
- четкость и логическая обоснованность в постановке целей;
- самостоятельность суждений, оценок, выводов;
- оригинальность авторских концепций и практических рекомендаций;
- стиль, язык изложения материала (ясность, образность, лексика, грамматика);
- соответствие работы современному уровню научных исследований по данному направлению.

Победители конкурса награждены дипломами и памятным подарками.



ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ НА БРЯНЩИНЕ

23 мая в Трубчевский район Брянской области прибыл Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.



Глава Правительства лично проинспектировал ход реализации крупнейшего в России инвестиционного проекта по производству высококачественной говядины и провел совещание по развитию мясного скотоводства. Ознакомившись с деятельностью агрофирмы и холдинга в целом, Д. А. Медведев высоко оценил перспективы создания подобных крупных агрокомплексов. Он привел данные, согласно которым, чтобы закрыть полностью проблему насыщения российского рынка говядиной, потребуется порядка десяти подобных комплексов. Председатель Правительства Д. А. Медведев подчеркнул, что, действуя по такому сценарию, Россия в перспективе сможет поставлять говядину на экспорт.

Губернатор Брянской области Николай Денин, в свою очередь, назвав проект «Мираторга» «будущим брянского села», сказал: «Два года назад администрация области подписала с «Мираторгом» инвестиционное соглашение о сотрудничестве. С самого начала в этом проекте мы видели немало выгод для агропромышленного комплекса области. Впечатляет, во-первых,

масштаб. О нем говорит не только небывалая стоимость проекта — более 24 миллиардов рублей, но и тот факт, что сегодня подразделение агрохолдинга — «Брянская мясная компания» — самый крупный владелец в мире поголовья мясной породы скота «Ангус», которая характеризуется целым рядом преимуществ. Из общей стоимости проекта более 14 миллиардов рублей уже вложены. К 2014 году маточное поголовье крупного рогатого скота составит 100 тысяч голов. Для сравнения: это почти половина «областного» поголовья КРС. До июня т.г. совокупное поголовье КРС, завезенное агрохолдингом в Брянскую область, составит более 50 тысяч голов, а к концу года общее маточное поголовье будет составлять порядка 80 тысяч голов. Завозимый скот хорошо адаптируется в наших природно-климатических условиях. Об этом говорят и успешные итоги зимовки, и тот факт, что уже получено 1400 голов приплода, который весь сохранен. В настоящее время на территории области построено уже 16 ферм, к 2014 году планируется построить 33 фермы, откормочную площадку (фидлот) и комплекс по убою и переработке мяса».

Николай Денин отметил, что «Мираторг» дает мощный импульс развитию животноводства, одновременно как бы «тащит» за собой и земледелие. Глава региона рассказал, что «Мираторг» реализует на Брянщине и еще один масштабный инвестиционный проект «Брянский бройлер» с объемом инвестиций в 20 миллиардов рублей и созданием более двух с половиной тысяч рабочих мест.

Николай Денин отметил социальную выгоду проектов агрохолдинга. В ходе реализации двух инвестпроектов будет создано более 6 тысяч рабочих мест. «Для сельской местности, где уровень безработицы, как известно, один из самых высоких, это особенно важно. Уже сейчас на брянских площадках «Мираторга» работает 1400 человек с зарплатой 22 тысячи рублей в месяц, в то время как среднеобластная составляет 15 тысяч рублей, а в областном сельском хозяйстве — и того меньше. Кроме того, во многие семьи возвращаются кормильцы, которые были вынуждены искать работу в Москве и других городах», — заявил Николай Денин.

ВЕСНА В ГОМЕЛЕ

В Гомеле с 16 по 19 мая 2012 года прошла XIII Международная универсальная выставка-ярмарка «Весна в Гомеле».



Формирование отношений добрососедства с сопредельными государствами, развитие приграничного сотрудничества является позитивной тенденцией, объективным и необходимым явлениям на постсоветском пространстве.

В рамках межрегионального и приграничного сотрудничества между администрацией Брянской области и Гомельским областным исполнительным комитетом с 16 по 19 мая 2012 года в городе Гомель (Республика Беларусь) делегация Брянской области во главе с временно исполняющим обязанности Губернатора Брянской области А. И. Касацким приняла участие в IX Гомельском экономическом форуме (18 мая 2012 года) и XIII Международной универсальной выставке-ярмарке «Весна в Гомеле». В данных мероприятиях также принимали участие представители Белоруссии, России, Украины, Германии, Австрии, Польши, Италии, Словакии, Ирана и т. д.

В ходе выставки была представлена общая областная экспозиция, организованная Департаментом экономического развития Администрации Брянской области и Центром координации и поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, образованным на базе ГАУ «Брянский Гарантийный Фонд», которая освещала промышленно-производственный, инвестиционный потенциал области и информировала об областной поддержке малого предпринимательства, а также были представлены 12 малых

экспортно-ориентированных предприятий. Отметим то, что экспозиция Брянской области была самой представительной среди экспозиций других регионов РФ.

Выставку посетили участники IX Гомельского экономического форума во главе с Председателем Гомельского областного исполнительного комитета В. А. Дворником.

Большой интерес участников и гостей выставки вызвали макеты продукции ТНВ «Сыр Стародубский», ООО «Спиридон», «Жуковский завод технологического оборудования», ООО «Торговый дом «Брянское пиво» и др.

Брянская экспозиция была признана лучшей на выставке и отмечена несколькими дипломами организаторов.

В рамках IX Гомельского экономического форума делегация Брянской области во главе с временно исполняющим обязанности Губернатора Брянской области А. И. Касацким приняла участие в пленарном заседании; в работе круглого стола по теме «Международные отношения — взгляд из регионов», где временно исполняющий обязанности Губернатора Брянской области А. И. Касацкий выступил с приветственным словом, в котором подчеркнул, что отношения Республики Беларусь и Брянской области в настоящее время последовательно продвигаются по пути интеграции. Двустороннее сотрудничество носит позитивный и динамичный характер. Также отметил, что проведение таких широкомасштабных мероприятий даст дополнительный импульс для продвижения продукции на рынок Белоруссии.

Делегация Брянской области приняла участие в работе секций Гомельского экономического форума, где были заслушаны выступления представителей органов власти и бизнеса, состоялся обмен мнениями и подведение итогов.

ЗДЕСЬ ВСТРЕТИЛИСЬ БРАТЯ-СЛАВЯНЕ

В Трубчевске 25–27 мая состоялся XXVII Межрегиональный праздник славянской письменности и культуры «На земле Бояна».

В программе были и научно-практическая конференция «Мы в славянском мире», и показ спектакля «Слово об Иване» по мотивам поэмы Николая Мельникова «Русский крест», и детский конкурс рисунков на асфальте, и крестный ход, и концерт лучших творческих коллективов Брянской области, и много других интересных встреч.

Главные мероприятия состоялись в субботу, 26 мая. Среди них — церемония открытия праздника. В ней приняли участие заместитель Губернатора Брянской области Михаил Климов, заместитель Председателя Облдумы Анатолий Бугаев, депутат Облдумы Иван Медведь, руководители муниципальных образований Брянской области, делегации и творческие коллективы Сумской области Украины и Гомельской области Белоруссии.

Кульминацией праздника стало вручение премий Бояна, им. А. Галича, Н. Мельникова, А. Ковалевского, С. Кузькина.



РАБОЧИЙ ВИЗИТ В УСПЕШНО РАЗВИВАЮЩУЮСЯ ОБЛАСТЬ

В Брянск приезжал полномочный представитель Президента в Центральном федеральном округе Александр Беглов.

Наш регион — первый, в который отправился новый полпред: на свою должность он назначен 23 мая.

Программа рабочего визита Александра Беглова была очень насыщена. Он прилетел, чтобы узнать об экономическом, социальном, культурном потенциале нашей приграничной области, встретиться с её руководством и представителями общественности.

Из аэропорта Полномочный представитель Президента в ЦФО отправился в Хацунь, где осмотрел музейный комплекс, возложил цветы к мемориалу, пообщался с ветеранами Великой Отечественной войны, сфотографировался с ними на память.

Александр Беглов побывал в детском саду «Пчёлка» в Фокинском районе Брянска. Дошкольное образовательное учреждение открыто в 2011 году на базе школы № 57. Рассчитан детский сад на 60 мест. Для его создания из внебюджетных источников было привлечено 24 млн. рублей. Дополнительно из бюджета г. Брянска на игрушки, мебель и хозяйственный инвентарь было выделено 2 млн. рублей. Полпред подарил малышам игрушки и сладости. С работниками детского сада и Губернатором Николаем Дениным Александр Беглов говорил о перспективах роста заработной платы работников бюджетной сферы. Николай Денин подтвердил намерение областной власти довести уровень зарплат учителей до среднего «по экономике»: «Особое внимание мы сегодня уделяем низкооплачиваемым категориям бюджетников. На федеральном уровне поставлена задача — мы обязательно её будем выполнять, будем поднимать зарплату работникам образования».

Затем высокий гость познакомился с техникой, которую выпускает акционерное общество «Брянский арсенал».

Следующим мероприятием в плане его визита стало посещение воинской части, расположенной в Володарском районе Брянска. Александр Беглов особо интересовался обеспечением офицеров, какие проблемы их волнуют. Офицеры задали Полномочному представителю Президента в ЦФО самые разные вопросы — от снижения налогового бремени на автолю-



бителей до повышения пенсионного возраста. Полпред пообещал, что передаст их пожелания Владимиру Путину. Он уверен, что при принятии решений на федеральном уровне необходимо обязательно учитывать мнение простых граждан, в особенности, тех, кого эти решения могут впоследствии коснуться.

В Воскресенском храме Александр Беглов приложился к мощам Святого благоверного князя Олега Брянского. Затем осмотрел нижний и верхний храмы Кафедрального собора.

Во второй половине дня состоялась встреча Полномочного представителя Президента в ЦФО со студентами Брянского государственного университета имени академика И. Г. Петровского. Она прошла в библиотеке вуза. Студенты рассказали о том, чем живёт университет. Сегодня БГУ — самый крупный в Брянской области вуз. В нём обучается немало ребят из черныбыльских районов. Им, как и выпускникам сиротских учреждений, студентам ещё ряда категорий оказывается социальная поддержка. Шла речь на встрече и о развитии учебного заведения.

Из БГУ Александр Беглов отправился в гости к фронтовику Фролу Сергеевичу Ипполитову. Он — один из тех, кто справил новоселье в доме по проспекту Станке Димитрова, получив федеральные деньги в соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны». Гостя фронтовик встречал хоть и в домашней обстановке, но при всех орденах и медалях. Сидя за чашкой чая, поблагодарил за заботу государства о ветеранах, попросил передать Президенту России Владимиру Путину пожелания крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях.

Заехал полпред Президента на три объекта здравоохранения — в два работающих (центр микрохирургии глаза и поликлинику детской областной больницы) и один строящийся (детский онкогематологический центр).

В завершение рабочего визита провёл в администрации области совещание.

В чрезвычайно плотном графике нашёл время Александр Беглов и для того, чтобы пообщаться с журналистами региональных телеканалов и федеральных информагентств.

Представители СМИ поинтересовались, прежде всего, первыми впечатлениями полпреда, впервые посетившего Брянскую область. По словам Александра Беглова, он решил сначала ознакомиться с лучшими регионами округа, затем — так сказать, со средними и потом — с отстающими. В этой связи он отметил, что по уровню промышленного производства сегодня Брянская область — одна из лидеров в Центральном федеральном округе. На высоком уровне — инвестиционная политика региона, на большом подъёме находится сельское хозяйство. Теперь ему будет, с чем сравнивать, выезжая в другие области.

Губернатор Николай Денин рассказал, как была составлена столь насыщенная программа визита Полномочного представителя Президента в ЦФО: «Мы поставили задачу не только продемонстрировать Александру Дмитриевичу, что мы делаем, но и хотели одновременно указать на проблемы, которые требуют решения при поддержке федерального центра. В частности, это вопросы подготовки и закрепления на местах специалистов, развития промышленности, особенно — оборонно-промышленного комплекса. Мы старались показать объективную и полную картину развития региона, поэтому программа и получилась такой насыщенной».

«БРЯНЩИНА ЗАИНТЕРЕСОВАНА В ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ»

Губернатор Николай Денин выступил на заседании Интеграционного клуба.



Круглый стол, на котором говорилось об интеграционных процессах в постсоветском пространстве, был организован в рамках VI Международного симпозиума «Вузы культуры и искусств в мировом образовательном пространстве: русско-славянские культурные традиции и межкультурное взаимодействие». Провёл его заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Ильяс Умаханов.

Обращаясь к собравшимся Николай Денин сказал:

«Уважаемые коллеги!

Начну с события, которое Президент России Владимир Владимирович Путин назвал «важнейшим геополитическим и интеграционным событием на постсоветском пространстве со времён крушения Советского Союза». Речь — о создании Таможенного союза и единого экономического пространства.

Брянская область, возможно, больше, чем многие другие регионы заинтересована в дальнейшем развитии интеграционных процессов.

Это, конечно же, обусловлено уникальным географическим положением Брянской области. Она граничит с двумя государствами — Республикой Беларусь и Украиной. Нас связывают как давнее экономическое сотрудничество, так и культурно-духовная общность.

Наши добрососедские отношения нашли живое воплощение в ежегодном Международном фестивале «Славянское единство» у Монумента Дружбы на границе трех государств с участием многих тысяч жителей России, Белоруссии и Украины. Но это массовое мероприятие является, своего рода, вершиной наших партнёрских отношений, а ведёт к ней множество дорог и тропок.

Еще в 1997 году между городами-соседями — Брянском, Гомелем и Черниговом был подписан Трёхсторонний договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи «Славянское братство». С этого же года Гомель — побратим Брянска. В 1999 году администрация Брянской области и Гомельский областной исполнительный комитет заключили Соглашение о торгово-экономическом приграничном сотрудничестве.

В 2000 году наши отношения с Белоруссией выведены на более высокий уровень — было заключено Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между администрацией Брянской области и Правительством Республики Беларусь.

Белорусские товары пользуются немалым спросом у нашего населения и широко представлены на брянском рынке. Это авто- и сельхозтехника, товары народного потребления, продукты питания. В 2011 году на Брянщину ввезено белорусских товаров на 437 млн. долларов (35 процентов всего импорта области).

В свою очередь продукция брянских производителей поставляется на белорусский рынок. Экспортируются автогрейдеры, металлопрокат, запчасти, велосипеды, микросхемы, цемент, древесина, картон, кондитерские изделия. Основные партнеры белорусских предприятий — «Ивотстекло», «Брянсельмаш», «Амкодор», «Клинцовский автокрановый завод», «Сыр Стародубский». В 2011 году 45 процентов областного экспорта — это экспорт в Республику Беларусь.

В апреле 2003 года в Гомеле представителями Брянской, Гомельской и Черниговской областей было создано приграничное сообщество «Еврорегион «Днепр» для содействия развитию и сотрудничества приграничных территорий. Он стал пятым приграничным сообществом в России.

В рамках «Еврорегиона «Днепр» предусмотрено как экономическое сотрудничество, так и взаимодействие в сфере экологии, социально-культурной и образовательной сферах, сотрудничество на уровне муниципальных образований.

Проводятся различные форумы, выставки, конференции, которые способствуют росту взаимных инвестиций, расширению номенклатуры поставляемых товаров, созданию совместных предприятий, открытию филиалов и представительств.

В сентябре прошлого года в Чернигове прошел Пятый Международный инвестиционный форум, на котором состоялось заседание руководства приграничного сообщества «Еврорегион «Днепр». Представители Еврорегиона ежегодно участвуют в Гомельском экономическом форуме, Международной универсальной выставке-ярмарке «Весна в Гомеле», Международном фестивале «Славянское единство» у Монуумента Дружбы, нашей Свенской ярмарке и других мероприятиях.

Осенью прошлого года в Донецке подписано Соглашение между Правительством Российской Федерации и Кабинетом Министров Украины о порядке пересечения российско-украинской границы жителями приграничных регионов России и Украины. Соглашением предусмотрен ряд преференций для жителей наших приграничных областей. В частности, жители приграничных регионов двух стран смогут пересекать границу по упрощенному порядку. Предусмотрено, что в местных пунктах пропуска граждане смогут пересекать границу не только пешком, но и на собственном транспорте, рейсовых автобусах. Также они смогут в течение 90 дней находиться на территории соседней страны без регистрации и заполнения миграционных карточек.

В настоящее время сторонами выполняются внутригосударственные процедуры, необходимые для его вступления в силу.

Ещё одно интеграционное направление — сотрудничество с автономным территориальным образованием Гагаузия Республики Молдова. У нас подписано соответствующее соглашение, в рамках которого наши районные центры Навля и Жуковка стали побратимами гагаузских городов, а в Навле создан торговый дом «Гагаузия». Её выпускники обучаются в Брянской государственной сельскохозяйственной академии на бюджетных местах. На 2012 год сельхозакадемия подписала с Гагаузией договор о выделении дополнительных бюджетных мест в институтах и техникумах академии общим числом до 80-ти человек.

В результате Молдова вошла в четверку основных иностранных инвесторов Брянской области. Объем инвестиций, поступивших в область из Молдовы, в 2011 году составил около 5 млн. долларов. Экспорт увеличился на треть к уровню предыдущего года.

Отдельная и очень большая тема — культурное сотрудничество. Очень важную роль здесь играют прямые связи, которые устанавливаются между театрами, музеями, городами и сельскими населенными пунктами. Постоянно проводятся различные культурные и спортивные мероприятия, совместно работают наши ученые. Реализуются планы сотрудничества в области сохранения историко-культурного наследия, патриотического воспитания.

Например, в сентябре прошлого года в Брянске при поддержке аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе прошел III открытый фестиваль-конкурс патриотической песни среди молодежных коллективов и исполнителей самостоятельного художественного творчества Центрального федерального округа. Кроме 16 регионов ЦФО, в фестивале приняли участие 3 региона Украины и 2 региона Белоруссии.

Ежегодно у нас проводится Международный фестиваль «Славянские театральные встречи», который год от года расширяет свою географию.

Конечно, существующие направления взаимодействия не могут быть исчерпывающими. Развитие наших инициатив будет способствовать выявлению новых «точек соприкосновения», которые могут стать основанием для разработки новых совместных проектов. Идея интеграции наполнена самой жизнью, и мы должны помочь ей реализоваться как можно полнее.

Надеемся, что к нашему «интеграционному ядру» со временем присоединятся и другие партнёры. Считаю, многие страны бывшего СССР могут и должны увидеть в этом для себя дополнительный интерес.

Здесь собрались компетентные, целеустремленные и болеющие за общее дело люди. Я уверен, что у нас если не всё, то многое должно получиться.

Благодарю за предоставленную возможность провести у нас круглый стол клуба интеграции. Надеюсь, что Ваше пребывание на Брянщине будет полезным и интересным для Вас».

ВПЕРВЫЕ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ!

В Брянске прошел VI Международный симпозиум «Вузы культуры и искусств в мировом образовательном пространстве: русско-славянские культурные традиции и межкультурное взаимодействие».

Ежегодный симпозиум «Вузы культуры и искусств в мировом образовательном пространстве» это значимый международный проект, объединяющий представителей научно-педагогической, культурной и политической элиты, государственных, общественных и бизнес-структур многих стран мира.

Участники симпозиума — около 150 ректоров и ведущих преподавателей вузов культуры и искусства регионов Российской Федерации, стран СНГ и Европы, а также Японии, Вьетнама, Китая, Ирана, Турции и других государств. В мероприятиях предусмотрено участие студенческих творческих коллективов России, Белоруссии и Украины.

Впервые симпозиум проводится в российском регионе, в областном центре. Брянск выбран не случайно.

Об этом сказал в своём приветственном слове Губернатор Николай Денин:

«Для нас очень значимо, что местом встречи руководителей вузов культуры и искусств 22 стран мира избрана Брянская область.

У Брянщины богатейшее культурно-историческое наследие, огромный опыт межкультурного сотрудничества. Она — единственная область России, одновременно граничащая с Украиной и Белоруссией. Культура Брянщины формировалась на схождении славянских земель, она вобрала в себя всю тысячелетнюю историю братских народов, чья духовная жизнь укреплялась православием. Здесь, в сердце славянской культуры, развивались традиции древних славянских обрядов, богатейшее устное народное творчество, дошедшее до наших дней.

Здесь, по утверждению ученых школы Дмитрия Сергеевича Лихачева, жил и творил создатель великого «Слова о полку Игореве».

Здесь зарождалась православная культурная традиция, и первыми оплотами мудрости, хранителями книг стали монастыри. Здесь жил славный русский богатырь Пересвет, получивший благословение Сергия Радонежского и прославивший себя в веках на Куликовом поле.

Здесь, в тиши дворянских усадеб, расцвел мощный талант двух негасимых звёзд мировой литературы — Федора Ивановича Тютчева и Алексея Константиновича Толстого.

Много известных всей России людей жили и творили на брянской земле в XX веке. Земля брянская — родная для блистательного композитора, автора всемирно известной «Катюши» Матвея Блантера, выдающегося советского писателя Петра Проскурина, живых классиков изобразительного искусства братьев Ткачёвых.

Сегодня Брянская область известна своими международными проектами, осуществляемыми в сотрудничестве с белорусскими и украинскими коллегами. Конференции, семинары, выставки, фестивали, совместные издательские акции — всего не перечислить. Десятилетие за десятилетием в последнюю субботу июня, в канун Дня молодежи, на славянское чистое поле на границе трёх братских держав собирается около 100 тысяч славян из приграничных областей России, Украины и Белоруссии. В этот день нет границ, есть только живое общение близких людей.

Единство истории и культуры славянских народов, языков и традиций, живой постоянный творческий процесс взаимодействия и взаимного обогащения славянских культур определяют основные черты культурной жизни как нашего региона, так, убеждён, и наших соседей из Гомельской, Могилевской, Черниговской и Сумской областей.

Так сложилось, что профильного вуза культуры и искусств в одной из самых молодых российских областей — Брянской — нет. Но тем интереснее проведение симпозиума в нашем регионе, где работают выпускники профильных вузов России, Украины и Белоруссии.

Особенно тесные связи сложились у наших учреждений культуры с Московским государственным университетом культуры и искусств, Орловским институтом культуры и искусств, вузами культуры Украины и Белоруссии. Начал работу по подготовке кадров творческих профессий и Брянский государственный университет.

Сегодня в области с населением 1 млн. 244 тысячи человек работает около 7000 специалистов культуры, функционирует 1417 учреждений, библиотек, музеев, домов культуры, образовательных учреждений культуры и искусства. Брянщина известна тремя своими театральными коллективами, у нас авторитетная филармония, самый молодой симфонический оркестр, академический хор. Брянщина имеет один из самых высоких в России показателей обучающихся в школах искусств детей на одну тысячу школьников!»

«У нас есть чем гордиться и что показать в области культуры и образования, — отметил глава региона. — Тем не менее, будем рады услышать от Вас пожелания и советы, поучиться у Вас, перенять интересный опыт. Наверное, для этого и проводятся такие форумы. Убежден, и нынешний внесёт весомый вклад в укрепление межкультурного диалога, развитие международных связей во имя сохранения лучших традиций мировой культуры».

Основная цель симпозиума — всестороннее научное осмысление процессов подготовки нового поколения культурной элиты к деятельности в условиях динамично меняющихся реалий современного мира через призму культурного многообразия, самобытности и межкультурного взаимодействия.

Его организаторами выступили:

- Комитеты по культуре и по делам СНГ и связям с соотечественниками Государственной Думы РФ
- Комитеты Совета Федерации по делам СНГ и по науке, образованию, культуре и информационной политике
- Министерство культуры РФ
- Министерство образования и науки РФ
- Федеральное агентство по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество)
- Московский государственный университет культуры и искусств
- Администрация Брянской области
- Брянский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Участники форума обсудят вопросы сохранения целостности национальных пространств и культур; проблемы репрезентации и идентификации материального и нематериального культурного наследия народов; проблемы педагогики культуры, будут говорить об эффективных стратегиях сохранения национальных культурных и образовательных традиций в едином мировом пространстве и стимулах для взаимодействия. В его рамках ведущие деятели культуры и искусства Российской Федерации проведут мастер-классы, тематические секции и круглые столы для работников культуры, образования и молодежной политики.

• I симпозиум состоялся в России («Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве», Москва, 2007);

• II симпозиум в Социалистической Республике Вьетнам («Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве: стратегии диалога культур», Ханой — Хошимин, 2008);

• III симпозиум в Республике Корея («UCAWE International Symposium — 2009: «Новый «шелковый путь» к культуре без границ», Ёнгволь, 2009);

• IV симпозиум — во Франции («UCAWE International Symposium — 2010: «Культурное разнообразие мира во имя диалога и развития», Париж, 2010);

• V симпозиум — в Республике Таджикистан («UCAWE International Symposium — 2011: «Подготовка кадров для сферы культуры и искусств: национальные традиции и современные тенденции», Душанбе, 2011).

ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ КУЛЬТУРНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ

Журналисты федеральных информагентств, региональных телеканалов и радиостанций, печатных изданий попросили научного руководителя международного комитета проходящего в Брянске симпозиума «Вузы культуры и искусств в мировом образовательном пространстве: русско-славянские культурные традиции и межкультурное взаимодействие» подвести предварительные итоги форума.

По мнению известного политика и общественного деятеля, уже стоит отметить сам факт, что в регион, где нет высшего учебного заведения культуры и искусств, съехались сотни преподавателей и учёных из разных стран мира. Идёт разговор об интегра-

ционных процессах на постсоветском пространстве, коллеги обмениваются опытом научной и практической работы, проводят мастер-классы в библиотеках, театрах, музеях, причём не только в областном центре, но и в «глубинке». Помимо этого в Брянске на форум приехала большая делегация молодых учёных из ближнего и дальнего зарубежья по программе, реализуемой Федеральным агентством по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество). Брянск встретил гостей радушно: хорошей погодой, интересной рабочей и культурной программой — они побывали на мемориальном комплексе «Хацунь», осмотрели достопримечательности города.

«Брянцы, к счастью, ещё не деформировали культуру, если говорить о ней, как об укладе бытия. Вы остаётесь более традиционными, более естественными, более открытыми, — отметил Рамазан Абдулатипов. — У вас работает во власти хорошая команда во главе с Губернатором Николаем Дениным. Она не ставит цель показать себя, проводя политику в сфере культуры. Но реально старается сделать лучше для жителей области: на Брянщине проводятся театральные фестивали, ежегодно собираются на границе на большой праздник россияне, белорусы и украинцы, строятся храмы, поддерживаются творческие коллективы. Пример, создан и успешно выступает Губернаторский симфонический оркестр».

Рамазан Абдулатипов рассказал журналистам о «проектировании культурной среды» — идее, которая, вполне возможно, будет реализовываться в качестве эксперимента в одном из городов Брянской области. Она заключается во всесторонней оценке культурной среды — дизайнерами, историками и другими специалистами — и преобразении её с учётом их выводов. Он также поделился мыслями по поводу развития Домов культуры, существующих в небольших населённых пунктах. «Многие потеряли статус очага культуры. Есть идея сделать их центрами традиционной, если говорить о Брянской области — славянской — культуры, — сказал депутат Государственной Думы. — Это было бы правильно для сохранения нашей культурной идентичности. Пожалуй, можно разработать на федеральном уровне соответствующую программу по поддержке таких центров».



ДЕНЬ ПОЭЗИИ

В Овстуге прошёл Всероссийский праздник поэзии.

В имение Фёдора Тютчева приехали сотни гостей. Это участники проводившегося в Брянске Международного симпозиума по вопросам вузовского образования, фольклорные коллективы из разных регионов России, литераторы, представители исполнительной и законодательной власти и простые любители поэтического искусства.

Рано утром в церкви Успения Пресвятой Богородицы была отслужена лития в память о Федоре Ивановиче Тютчеве. В течение всего дня проводились экскурсии в доме-музее поэта и дипломата.

В связи с сильным дождём основное действо было перенесено с площадок под открытым небом в местный Дом культуры. Тем не менее, праздник состоялся. Со сцены звучали стихотворения нашего известного земляка, много тёплых слов было сказано гостями в адрес организаторов мероприятия. Собравшихся приветствовали Губернатор Николай Денин, депутат Государственной Думы Рамазан Абдулатипов, исполняющая обязанности ректора Московского государственного университета культуры и искусств Татьяна Кузнецова, Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдук, поэт и публицист, лауреат Ленинской премии Егор Исаев.

Руководитель международного комитета симпозиума «Вузы культуры и искусств в мировом образовательном пространстве: русско-славянские культурные традиции и межкультурное взаимодействие» Рамазан Абдулатипов объявил о том, что Брянск передаёт эстафету Турции — именно в этой стране пройдёт следующий форум — и передал заместителю генерального директора турецко-русского культурного центра Джунейту Пючтекину флаг симпозиума.

В память о Брянщине Губернатор Николай Денин вручил официальной делегации Вьетнама картину — пейзаж средней полосы России.

Состоялся большой праздничный концерт.



УНИКАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ДЛЯ ЗАНЯТИЙ ФИЗКУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ

1 июня, в Международный День защиты детей, в микрорайоне Шибенец г. Фокино открылся учебно-спортивный центр «Триумф».

«Здесь созданы все условия, чтобы подрастающее поколение выросло и сильным, и здоровым, — сказал на торжественной церемонии Губернатор Николай Денин. — Здесь созданы все условия, чтобы и те люди, которые, к сожалению, имеют физические ограничения, поправляли своё здоровье. Брянскую землю представляют те, кто на больших аренах — и России, и Европы, и мира — добиваются высоких результатов. И мы будем всё делать, чтобы и у них была возможность заниматься большим спортом».

По мнению Губернатора, этот объект будет выполнять важ-



ную социальную задачу. Он «уведёт» мальчишек и девочек с улиц, что будет способствовать профилактике правонарушений среди детей и подростков.

В учебно-спортивном центре оборудованы универсальный игровой зал для командных соревнований по баскетболу, волейболу, мини-футболу, залы для занятий тяжелой атлетикой, бодибилдингом и общефизической подготовкой, бассейн. Все залы спортивного комплекса укомплектованы современным спортивным инвентарём.

Подобных комплексов на Брянщине прежде не было. Он оснащён всем необходимым для занятий физкультурой людей с ограниченными физическими возможностями: есть специальные лифт и подъемник для погружения в бассейн, душевые и туалеты.

В церемонии открытия центра также приняли участие заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по федеральному устройству и вопросам местного самоуправления, депутат Государственной Думы Рамазан Абдулатипов, Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, руководители администраций Дятьковского района и Фокино.

Генеральный директор ЗАО «Монолитстрой» Александр Стручков вручил юным спортсменам символический хрустальный ключ от комплекса.

Затем по традиции была перерезана красная ленточка, гостей пригласили на экскурсию по залам учебно-спортивного центра.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

В Хрустальном зале администрации области состоялось награждение победителей конкурса «Лучший предприниматель Брянской области-2011».



Награды вручали врио заместителя Губернатора Брянской области Александр Горшков, президент Брянской торгово-промышленной палаты Татьяна Суворова.

В своем выступлении А. Горшков назвал предпринимателей «самыми активными, самыми деятельными и самыми беспокойными людьми». Обращаясь к участникам церемонии, он сказал: «Можно услышать, что в современной России бизнес давят, что ему работать у нас невозможно. Я не разделяю этих панических настроений, потому что во многом они не соответствуют объективной реальности. Посмотрите, у нас в области осуществляется целый комплекс мер по финансовой, имущественной и информационной поддержке предпринимательства. Начиная с 2006 года объём выделенных средств по действующим областным программам поддержки малого и среднего бизнеса, постоянно

растет. Если в 2006 году в бюджете было запланировано на эти цели всего 300 тысяч рублей областных средств, а федеральная субсидия вообще не выделялась, то за 2007–2008 годы на поддержку бизнеса из обоих источников было направлено 32 с половиной миллиона рублей, в 2009 году — уже более 240 миллионов рублей, в 2010 году — 338 миллионов, в 2011 году — 400 миллионов, а в нынешнем планируется освоить более 700 миллионов рублей. В этом году из 10 мероприятий программы поддержки половина предусматривает непосредственную финансовую помощь бизнесу».

Затем состоялась церемония награждения. «Лучшими предпринимателями Брянской области-2011» признаны индивидуальный предприниматель Сергей Осипов из Дятьковского района, глава крестьянского хозяйства из Стародубского района Николай Тамилин, индивидуальный предприниматель из Дятьковского района Светлана Соловьева, генеральный директор ООО «ПроФи Консалтинг» (Брянск) Оксана Стёпина, индивидуальный предприниматель из Брянска Сергей Яриков; директор ООО «БИСКО» Кирилл Михайлов, генеральный директор ООО «Радогост» из Погарского района Наталья Комягина, генеральный директор ООО «Долорес» (Брянск) Дмитрий Северьянов.

Лучшим муниципальным образованием по поддержке предпринимательской деятельности в 2011 году назван Брянск, второе место у Клетнянского района, третье занял Брянский район.

Среди средств массовой информации признаны победителями: ООО «Брянская телекомпания «60 канал», руководитель Елена Бубенок; редакция информационно-аналитического журнала «Деловой Брянск», главный редактор Татьяна Суворова. Лауреатом конкурса стали редакция Дятьковской районной газеты «Пламя труда», заведующая отделом экономики и общественно-политических проблем Татьяна Артамонова. Финалистом конкурса названа редакция Карачевской районной газеты «Заря», ответственный секретарь Светлана Никитина.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СОЗИДАНИЯ

7 июня в администрации области Губернатор Николай Денин встретился с руководителем немецкого благотворительного общества «Помощь Чернобыльским детям Брянщины» Любовью Шмидт.

Любовь Ивановна родилась и выросла на Брянщине и в трудные для страны годы многое сделала для помощи обездоленным на своей малой родине. Под ее руководством общество с 1990 года оказывает гуманитарную помощь детским домам, многодетным семьям, обществам инвалидов, а также учебным и лечебным учреждениям Брянской области. За эти годы общество госпожи Шмидт доставило в детские дома Брянщины 26 гуманитарных конвоев, пригласило на отдых и выступления 20 музыкальных коллективов, предоставило возможность отдохнуть и поправить здоровье около 10 тысячам детей из детских домов и многодетных семей региона.

Общество многое делает для расширения международных контактов и культурных связей региона. Благотворительная деятельность Любови Шмидт отмечена не только в России. В Германии госпожа Шмидт награждена федеральным Президентом Хорстом Кёлером высшей наградой за гуманитарную деятельность — «Крестом Федеративной республики Германия за особые заслуги».

Любовь Шмидт поделилась своими впечатлениями о благоустройстве Брянска, проводящемся в последнее время: «Город развивается совершенно необыкновенно, из года в год становится всё лучше. Я несколько лет не была в Брянске, и я просто не могла поверить, как всё изменилось!»

Госпожа Шмидт с удовлетворением отметила, что в последние годы детские учреждения Брянщины заметно преобразились: «Мне приятно видеть, что сейчас происходит в Брянской области, какие большие успехи достигнуты». Многие из детских учреждений региона не уступают лучшим немецким. Любовь Шмидт указала и на высокий профессионализм педагогов Брянщины.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
